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潍知运字【2023】1号
                                                                

关于赴山东省科学院激光研究所、自动化研究所
开展产学研合作交流活动的预备通知
各有关单位：
为加强企业与齐鲁工业大学（山东省科学院）的产学研合作，推进专利技术成果转移转化，提高企业的创新能力，加快我市科技产业的高质量发展，拟定于2023年2月下旬组织有关单位赴山东省科学院激光研究所、自动化研究所开展产学研合作交流活动。为了使此项活动顺利开展，现将有关事项通知如下：
1.活动主要内容：
（1）参观山东省科学院激光研究所科研成果；
（2）参观山东省科学院自动化研究所科研成果；
（3）分组进行产学研合作洽谈交流。
2.活动地点：山东省科学院激光研究所济南研究中心（济南市高新东区春博路818号），山东省科学院自动化研究所（济南市科院路19号）。
3.活动费用：统一安排交通、食宿，费用自理。
4.报名方式：
请有意向参加此项活动的企业于2023年2月15日前将填好的报名回执表（附件1）反馈给运营中心以便提前联系专家对接交流。
联系人：周主任  15288990246
电子版材料发送至邮箱763462034@qq.com。
说明：如本次对接活动没有合适的项目，可以向运营中心提出建议，后续安排其他科研院所对接。


附件：
1.报名回执表
2.山东省科学院激光研究所简介
3.山东省科学院自动化研究所简介
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★以上表格加盖单位公章后扫描，连同可编辑电子版发送至邮箱763462034@qq.com



附件2  山东省科学院激光研究所简介
山东省科学院激光研究所建于1978年，省属科研事业单位，是以光电检测和测量技术、无损检测技术和光纤传感技术为主的多学科、综合性科研机构。
 激光所建有一个省级重点实验室--山东省光纤传感技术重点实验室，一个省级工程实验室--山东省光纤检测工程实验室，四个工程技术研究中心--山东省光纤传感工程技术研究中心、山东省无损检测工程技术研究中心、山东省现代光学仪器工程技术研究中心、山东省光电检测安全控制工程技术研究中心，四个省科学院技术研发平台及一个省科学院博士后科研工作站分站；经省政府批准设立“泰山学者”岗位、建立“山东省煤矿安全光纤传感技术创新综合院士工作站”；作为理事长单位成立山东省“煤矿安全光纤传感技术创新战略联盟”；省财政厅投资建立“山东省能源安全智能技术研发平台”，实验室装备在国内专业研究方向上处于一流水平，已成为山东乃至全国能源领域公共安全检测技术研究的重要力量。
 “十一五”以来先后承担国家级科研项目近20项、省部级课题和院地课题60余项，10余项成果达到国际领先或先进水平，获得省部级奖励10余项，院地科技奖励10余项，授权发明专利近30项；发表SCI、EI索引论文100余篇。科研成果推广应用到上千家企业。
 现有职工100余人，其中以博士、硕士为主的科研人员60余人；拥有泰山学者3人、全国五一劳动奖章并享受国务院政府特殊津贴专家1人、山东省有突出贡献专家1人、山东省科学院中青年学术带头人2人、博士生导师3人、硕士生导师4人。
 一、重点研究方向：
 1、矿山安全技术：
 针对我国矿山安全技术需求，立足矿山安全科技前沿，专注研究光纤传感器应用基础和工程化技术，创建新一代安全生产综合监测预警系统与应急决策支持保障体系。
 2、特种光纤及器件技术：
 致力于开展高性能特种光纤器件及其传感技术研究，如开展窄线宽分布反馈光纤激光器、聚合物光纤及器件和特种掺杂光纤及器件的设计与制作等方面的基础研究，在国防、石油化工、电力、智能材料与结构等领域开展特种光纤及器件技术应用研究。
 3、无损检测技术：
 围绕我国科技发展规划，以解决我国冶金、化工、交通运输、公共安全等领域无损检测技术难题为目标，开展无损检测先进技术、仪器、设备的研发，在继续开展激光声磁在线检测技术研发优势的基础上，以固体力学为基础，融合纳米力学、电磁学、物性学、生物力学等相关技术，开展边缘交叉领域的研究，跟踪学科发展前沿。
 4、机器视觉检测技术：
 致力于光电自动化与机器视觉检测关键技术研究，将高精密激光加工镜头、视觉镜头的设计与生产技术进行产业孵化，系统集成制造高端设备。
 5、智能制造技术：
 根据激光所十三五规划，结合《中国制造2025》，面向交通、能源、动力、国防等行业需求，围绕激光制造与再制造技术，开展智能制造关键技术研究、成套装备研制及行业示范应用等工作。
 6、水处理技术及装备研究：
 面向我国面临的水体、土壤污染控制的市场需求，开展污水处理、土壤修复和环保设备研发等方面的研究工作，致力于与全球范围内的高校、研究所、企业展开开放性合作为中国环境修复市场中存在的复杂技术难题开发新的技术方案，以实现科研成果转化为平台发展目标。
 7、先进光子技术与海洋应用研究：
 面向当前和未来的国家战略发展和本地市场需要，特别是结合山东省政府提出的建设山东半岛蓝色海洋经济区发展战略，根据山东省规划的新的产业与科研方向，开展超快激光技术的基础研究及应用研究，开发光电子、激光、测量与传感等新技术和新产品。
 全所上下齐心协力，始终坚持以科研为中心，努力担负起我省科技创新和解决经济社会发展中重大科技问题的重任，开展基础研究、应用基础研究和前沿性高技术研究，为全省的经济建设和社会发展提供科技动力和技术支撑，努力奋斗。  

















附件3  山东省科学院自动化研究所简介
山东省科学院自动化研究所（以下简称自动化所）成立于1978年8月，为山东省较早成立的自动化研究机构，山东省社会公益性事业单位。
自动化所现有科研创新团队7个，拥有山东省汽车电子技术重点实验室、山东省机器人与制造自动化技术重点实验室、山东省汽车电子工程实验室、山东省汽车电子省级示范工程技术研究中心、山东省机器人与制造自动化省级示范工程技术研究中心等科研平台，为山东省新能源汽车创新中心，还有若干与国际和社会其他创新机构共建的联合实验室等，是山东省自动化学会挂靠单位和秘书长单位、山东省机器人产业技术创新战略联盟理事长和秘书长单位。
截止2018年底，自动化所共有在职职工118人。包括泰山学者特聘专家2人、山东省外专双百专家4人、国际杰青专家2人、研究员及正高级工程技术人员11人、副研究员及高级工程技术人员32人。
2017年科教融合以来，自动化所同齐鲁工业大学机械与汽车工程学院联合开设了“机器人工程”3+1本科专业，招收本科生40名，在学研究生24人。
自动化所长期致力于自动化技术的研究，在机器人与智能控制、智能网联、汽车电子、智慧消防、超宽带与太赫兹探测成像等领域开展了应用基础研究、战略高技术研究，取得了丰富的研究成果。
近年来，自动化所主持和承担了国家“863”计划项目、国家科技重大专项、国家科技支撑计划项目、国家自然科学基金项目、国家国际科技合作专项、山东省科技重大专项等国家、省级科研项目200余项，发表高水平论文500余篇，授权专利200余项，获得省部级以上奖励10余项。“汽车先进动力与车载能源系统关键技术及其在新能源汽车上的应用”获得2016年度山东省科技进步一等奖；“大空间智能消防机器人系统”获得2012年山东省科技进步二等奖并成功应用于第十一届全运会；完成了我国首款为合资汽车厂商引进车型按照国际标准配套开发的基于总线技术的汽车电子控制单元，研制出我国首台生命探测井下救援机器人；率先将变频调速技术成功应用于索道电气控制系统；“新型早期火灾预警技术”在冀东油田、广东阳江核电、港华燃气、齐鲁石化、国家电网等得到广泛应用…
新时期，山东省科学院自动化研究所将努力建设规范高效、和谐奋进、环境优美、具有强大科技创新能力和可持续发展能力的特色鲜明的现代科研机构，为山东省科技事业的发展、为山东省新旧动能转换做出新的更大的贡献！
一、重点研究方向：
山东省科学院自动化研究所面向国民经济主战场，坚持适当开展应用基础研究，重点开展应用研究，着重提高科技创新能力，不断推进科学研究工作，在机器人技术与系统、汽车智能网联及新能源车动力系统关键技术、光电及电磁波探测技术等方面具有雄厚的研究实力，取得了一批重要的科研成果。
1、机器人技术与系统
山东省科学院自动化研究所长期致力于机器人技术与系统研究，今年来更是以“中国制造2025”以及山东省新旧动能转换重大工程为指引，深入开展机器人技术与系统相关的理论及应用研究，主持承担了国家863计划项目、山东省重大科技专项等国家、山东省重点科研计划项目，在工业机器人、移动机器人、智能装备、工业互联网等方面具有雄厚的研究实力，取得了一批重要的科研成果，积累了丰富的研究经验。
主要研究内容
人机协作共融型机器人技术研究与开发、移动探测与作业机器人技术与开发、水下机器人技术研究与系统开发、机器人系统集成及智能装备研发。
2、汽车智能网联及新能源车动力系统关键技术
作为山东省首家开展汽车电子技术研究的研究机构，山东省科学院自动化研究所在汽车电子领域深耕近20年，主持承担国家02专项、国家863计划项目、山东省自主创新重大专项等国家、山东省重点科研项目，完成了我国首款为合资汽车厂商引进车型按国际标准配套开发的基于总线技术的汽车电子控制单元，拥有国家认可的国际一流国内先进的科研及测试设备，在新能源汽车动力系统、汽车车身电子、智能网联汽车等方面取得了大量的研究成果，积累了丰富的研究经验。
主要研究内容
智能网联汽车测试与评价理论与方法、智能网联汽车感知、决策与控制技术、智能网联汽车产品安全与可靠性技术、永磁同步及开关磁阻电机驱动系统、直流充电系统电池管理系统（BMS）关键技术研究、储能用新型电机及其控制系统。
3、光电及电磁波探测技术
山东省科学院自动化研究所长期致力于光电及电磁波探测技术研究，在火灾探测技术、太赫兹光谱成像及波谱分析技术、超宽带探测和定位技术等方面主持承担了国家自然基金、国家国际科技合作专项、山东省自主创新重大专项等国家、山东省重点科研项目，彻底突破了火灾早期预警“卡脖子”核心技术，相关研究成果广泛应用于工业领域和基础设施；成功研制出技术性能达国际先进水平的超宽带穿墙探测成像仪。
主要研究内容
早期火灾预警和灭火系统控制技术火焰、可燃和有毒气体、烟雾探测技术高分子聚合物老化状态的太赫兹波谱表征技术、物质的太赫兹介电特性建模、分析与测量技术、化学类及生物大分子类物质的太赫兹特征谱分析技术、材料缺陷的太赫兹扫描成像技术、毫米波穿墙探测定位技术、77GHz雷达探测及测量技术。
